



## 2025 – Az építkezések éve

Mint minden év elején, a Rikkancs első oldalán, vezércikkben igyekszem Önöknek összefoglalni az előttünk álló év önkormányzatot érintő jelentősebb történéseit. Kezdem most is a legfontosabb hírel:

képviselő-testületünk egyhangú szavazással elfogadta az idei évi költségvetést, melynek alapja a biztonságos működtetés feltételének biztosítása, munkahelyek megőrzése, bérfejlesztés, valamint az elnyert pályázatok és önerős fejlesztések megvalósítása.

Egy ilyen anyag előkészítése bizony több hetes, hónapos

időt vesz igénybe, így az újság hasábjain keresztül is szeretném megköszönni minden kollégámnak a segítséget, akiknek lelkiismeretes, gondos munkája kellett ahhoz, hogy a képviselőkkel megalapozott döntéseket tudjunk hozni.

A mai világban úgy ahogy, szinte mindenki érzi a gazdasági nehézségek hatásait, bizony ez bennünket sem kerülhetett el. Ettől függetlenül, ahogy azt már megszokhatták, Bakonycsérnye továbbra is fejlődő pályán marad, sőt, olyan fejlesztések indultak, indulnak meg, aminek nagyságrendje még a tőlünk megszokotton is túlsz.

Kezdem az **új evangélikus óvoda** épülésével, ahol az Evangélikus Egyház az építető, Magyarország Kormánya által biztosított hazai forrásból. Önkormányzatunk mindenben segíti a beruházást, mely legfőképpen a hatáskörünkbe tartozó engedélyek lehetőség szerinti maximális gyorsasággal történő kiadásával valósul meg.

Január végi testületi ülésünkön egy hosszú, de az előírásoknak megfelelő közbeszerzési eljárás lezárulta után, kijelöltük az **Egészségháza és a Főtér** építetőjét. A kiviteli szerződés aláírásra került, és április

elején a munkaterület átadásával megkezdődhet a beruházás. Ettől az időponttól számítandó az a másfél év, amely alatt a vállalkozónak meg kell építenie a tervekben szereplő építményeket.

Reményeink szerint tehát néhány hét múlva megkezdődnek a munkálatok, melynek végeztével láthatóvá válnak azok a hosszú hónapok, évek óta várt fejlesztések, amik nagy-

ban hozzájárulnak a település lakóinak komfortérétéhez, és nem utolsó sorban egészségének javulásához.

Ezen kívül **megújul a Falusi Bolt előtt tér, a Táncsics utca elején tönkrement árok, valamint megépítjük a Dózsa György utcában a löszfal megtámasztását szolgáló támfalat.**

Ne feledkezzünk meg arról sem, hogy az Építési és Közlekedési Minisztérium elindította az Arany János és Rákóczi utcák között elhelyezkedő, **megcsúszott támfal felújításához szükséges tervek** elkészítését. Ha minden jól megy, ez a hosszú évek óta várt beruházás idén ősszel elindulhat.

Ezeken túl továbbra is kiemelten figyelünk zöld környezetünk megóvására is, annak folyamatos fejlesztésére. Idén is növeljük virágágyasaink számát, megtartva az eddigi eredményeinket. Ehhez kapcsolódóan kérem az óvodavezetőnket, hogy dolgozza ki a zöld óvoda feltételeinek megvalósítási tervét.



Fontos, hogy az óvodás korosztály életkorának megfelelő módszerek segítségével élményeken, tapasztalatokon keresztül ismerkedjen meg a természet-, és környezetvédelem fontosságával. Szeretném, ha egy-két éven belül elnyernénk az Agrárminisztérium által adományozható zöld óvoda címet.

Bizonyára többen észrevették, hogy a köztemető, a művelődési ház, a Fenyő utcai játszótér területén lévő tujáink megbetegedtek, így ezeket hamarosan kivágjuk, majd babérmeggyet ültetve szépítjük a fent felsoroltak környezetét. Komoly összeget különítettünk el a közösségi rendezvényeink megvalósítására is. Ahogy megszokhatták: lesz majális, falunap, szüreti

felvonulás, adventi ünnepségünk, de mindezek mellett művelődési házunk növekvő programkínálattal várja idén is az érdeklődőket.

Sajnos, tudomásul kell venni, hogy az elmúlt évek alatt a fellépők tiszteletdíjai, valamint a szórakoztató szolgáltatásokkal kapcsolatos egyéb költségek oly mértékben megnövekedtek, hogy falunapunkat a megszokott három nap helyett 1-2 naposra tudjuk csak tervezni.

Nagy vívmánynak tartom a majális alkalmával biztosított ingyenes körhinta, dodzsem használatot, melyhez idén is ragaszkodunk. Így a tavalyi évben már bevált karszalagos megoldással idén ismét térítésmentesen tudják majd

ezeket az eszközöket használni a cserneyi gyermekek.

A kezükben tartott helyi újság idén is várhatóan hat alkalommal fog megjelenni, ezzel is szeretnénk biztosítani a minél nagyobb nyilvánosságot. Felhívnam a figyelmet önkormányzatunk hivatalos honlapjára ([www.bakonycsernye.hu](http://www.bakonycsernye.hu)) és a közösségi médiában létező felületeire (Bakonycsernye Nagyközség Önkormányzat, valamint a Turi Balázs Bakonycsernye polgármester facebook oldal) is, hiszen ezeken már szinte napi rendszerességgel, friss hírekkel, aktualitásokkal jelentkezünk.

*Turi Balázs  
polgármester*

## **Polgármesteri tájékoztató az előttünk álló fejlesztésekről:**

### **Egészségháza, Főtér – Épül!**

Több éves előkészítő munka után hamarosan elindulhat településünk történetének egyik legjelentősebb beruházása.

Sikeres közbeszerzési eljárás után, képviselő-testület döntésével összhangban, aláírásra került az egészségháza és főtér építésével kapcsolatos vállalkozói szerződés.

Innentől számított másfél év áll rendelkezésre a kivitelezést végző cégnek a tervekben szereplő műszaki tartalom elkészítésére.

Néhány napon, héten belül a munkaterület átadása után már meg is jelenhetnek az első munkagépek. A Bakonycserneyi Közös Önkormányzati hivatal épülete környékén forgalmi rend változása várható, ideiglenes parkolási lehetőségek lesznek kijelölve.

Az építkezéssel kapcsolatos friss információkról hivatalos honlapunkon ([bakonycsernye.hu](http://bakonycsernye.hu)) valamint a közösségi média (facebook)felületein naprakész tájékoztatást nyújtunk, kérjük kövessenek be minket.

### **Árokfelújítás**

Legutóbbi képviselő-testületi ülésen kiválasztásra került a Táncsics utca elején megrongálódott árok helyreállítását elvégző cég. Várhatóan április hónapban megkezdődhet a felújítás, mely két-három hetet vehet igénybe.

A beruházás fedezetét az önkormányzat sikeres Vis major pályázata, valamint az ehhez kötelező vállalandó önrész biztosítja.

Kérjük, hogy az arra járók a felújítás alatt óvatosan közlekedjenek, hiszen az Arany János utcai csatlakozásnál munkagépek fognak dolgozni. Az ezzel együtt járó esetleges kellemetlenségekért türelmüket, megértésüket kérjük.

### **Külterületi út felújítására pályázat benyújtása**

Ahogy arról már korábban beszámoltunk Önöknek terveink között szerepel az Iznai szőlőhegy megközelítését szolgáló külterületi út aszfaltburkolattal történő ellátása.

A beruházás két célt is szolgál. Először is a több mint 200 üzemelő pince, az ahhoz tartozó szőlősöket gondozó emberek, valamint az ezen az úton megközelíthető egyéb mezőgazdasági művelés alatt lévő területeket használó gazdák érdekét figyelembe véve döntöttünk a benyújtásról. Másodszorban a hegyoldalból érkező csapadék elvezetésére is alkalmas lesz az új út, megoldva azt az évtizedek óta fennálló veszélyt, amit a hirtelen leesett eső szokott okozni sárlavina formájában veszélyeztetve a település lakóingatlanait. Szinte minden évben komoly összegeket költünk az út helyreállítására, sikeres pályázat esetén a későbbiek folyamán ezt az összeget megspórolhatjuk.

A tervek, az egyéb dokumentációk elkészültek, a pályázatot benyújtottuk.

### **Támfalépítés**

Elkészült a Dózsa György utcában megcsúszott partfal, a fölötte



húzódó közút megtámasztását szolgáló támfal kiviteli terve. Ezen dokumentációval megkezdjük a hivatalos építési engedélyezési eljárást, majd ennek kézhezvétele után kérhetjük be az árajánlatokat, majd jelölhetjük ki a vállalkozót.

A beruházás finanszírozását az önkormányzat sikeres Vis major pályázata, valamint ehhez kötelezőn vállalandó önrész biztosítja.

Az építés várhatóan a nyár elején indulhat meg.

## Nyertes pályázat humán erőforrás fejlesztésére

Ahogy észrevehették településünk folyamatos fejlesztések alatt áll: utak, járdák, támfalak, egyéb önkormányzati épületek újulnak meg. Ezek mellett fon-

tosnak tartjuk, a hátrányos helyzetűek (idősek, nők, gyermekek) közösségépítő programokon való részvételét. Így örömmel tudunk beszámolni, hogy az önkormányzat sikeres pályázat keretében a következő két évben, számos olyan programot indít és hajt végre, ami a célközönség de kiemelten az iskolás és óvodás korúak számára nyújt többlet program lehetőséget. Egészségfejlesztés és egészségügyi prevenciók programok szervezése is napirenden lesz, itt viszont már az idősebb generációkra számítunk igazán. Természetesen mindegyik programról előzetesen tájékoztatókat, felhívásokat fogunk közzétenni.

*Turi Balázs  
polgármester*

## FELHÍVÁS EBÖSSZEÍRÁSRA

Tisztelt Lakótársunk!

Az állatok védelméről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B.§-a értelmében az önkormányzatnak 3 évente legalább egy alkalommal kötelessége összeírni a településén tartott ebeket, amely most esedékessé vált.

Erre az ebek veszélyesség elleni oltásának járványvédelmi fontossága, valamint ebrendészeti feladatok ellátása érdekében van szükség.

Felhívunk minden kutyatulajdonost, hogy az ebösszeíró adatlapot, töltsse ki, és legkésőbb

**2025. április 25-ig juttassa el**

a Bakonycsérnyei Közös Önkormányzati Hivatalhoz. Adatlapot a [www.bakonycsernye.hu](http://www.bakonycsernye.hu) oldalról letöltheti, a hivatal előterében és a boltokban elhelyezett nyomtatványokból elviheti, vagy e-mailben további nyomtatványt kérhet. Akinek a felügyelete alatt több eb is áll, az adatlapot sokszorosíthatja.

A visszajuttatás történhet személyesen, a hivatal előterében elhelyezett gyűjtő dobozba helyezés-

sel, elektronikusan a [kaviczkine.erika@bakonycsernye.hu](mailto:kaviczkine.erika@bakonycsernye.hu) email címre történő megküldéssel, vagy postai úton.

Aki nem tart kutyát, a nemleges nyilatkozatot köteles visszaküldeni.

**A beérkezett adatlapokat feldolgozzuk, és a vissza nem küldő személyeknél ellenőrzést tartunk. A visszaküldők között pedig szűrőpróba szerűen ellenőrizzük, hogy minden tartása alatt lévő kutyát bejelentett-e.**

**Mivel az adatszolgáltatás kötelező, úgy felhívom figyelmüket, hogy aki annak nem tesz eleget, vagy nem minden kutyáját jelenti be, az az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998.(XII.31.) Korm. rendelet értelmében 150.000 Ft állatvédelmi bírsággal büntethető.**

Amennyiben az ebösszeírással kapcsolatban kérdése merülne fel, akár személyesen, telefonon (22/413-001), vagy a fenti e-mail címen Kaviczkiné Oravecz Erika titkársági ügyintézőt keresse.

*Fidrich Tamásné  
jegyző*

## Tájékoztató házzámtáblák kötelező kihelyezéséről

Bakonycsérnyén a házzámtáblák hiánya aránytalanul sok helyen tapasztalható, amely gondot okoz a hatóságoknak, postának, rendőrségnek, mentőknek, orvosi ügyeletnek (ahol minden perc számít), de akár a futárszolgálatnak is.

**A házzámtáblák kihelyezése a tulajdonos jogszabályban előírt kötelessége.**

## Hogyan is helyezzük ki helyesen?

A házzámtáblát jelző táblát az ingatlan utcafronti kerítésére vagy a házfalára, az utcáról jól látható módon kell az ingatlan használójának, kezelőjének, ennek hiányában tulajdonosának elhelyezni.

A házzámtábla beszerzéséről, kihelyezéséről, olvasható állapotban tartásáról, szükség szerint cseréjéről, pótlásáról a tulajdonosnak kell gondoskodnia.

## ...SOKADSZOR A TŰZGYÚJTÁSI TILALOMRÓL!

**Szinte minden Rikkancs számban írni kell a nyílt téri tűzgyújtásról, és mégis sokan megszegik a szabályokat. Nagyon fontos, hogy betartsuk, hiszen a magas büntetés mellett a levegő minőségének védelme is egyre fontosabb tényező.**

**De nézzük a szabályokat!**

Külön kell választanunk kül-, és belterületi tűzgyújtási szabályokat. A hatályos jogszabályok értelmében **BELTERÜLETEN AZ EGÉSZ ORSZÁG TERÜLETÉN TILOS A TŰZGYÚJTÁS, KIVÉVE, HA AZ ÖNKORMÁNYZAT HELYI RENDELETÉBEN EZT MEGENGEDI.**

Bakonycsernye Önkormányzata meghozta „megengedő” rendeletét, ami szerint az alábbiak szerint lehet tüzet gyújtani:

Február 1-jétől május 15-ig **vasárnap és ünnepnapok kivételével** lehet avart és kerti hulladékot égetni, majd **egész nyáron TILOS!** Szeptember 1-jétől november 30-ig ismét lehet, majd február 1-ig TILOS.

Természetesen, amikor országosan elrendelik a tűzgyújtási tilalmat, akkor ezekben a „megengedett” időszakokban sem szabad tüzet gyújtani.

A tűzgyújtási tilalomról a médiában, illetve az [erdotuz.hu](http://erdotuz.hu) vagy a [katasztrofavedelem.hu](http://katasztrofavedelem.hu) honlapon kaphatunk aktuális információt.

Külterületre az önkormányzat rendelete nem terjed ki, ott minden esetben az országos tűzgyújtási szabályokat kell alkalmazni.

A kerti grillezések továbbra is megtarthatók kellő odafigyeléssel és óvatossággal.

*Fidrich Tamásné  
jegyző*

## Elindult a redőnyprogram a Fecskeházban

Bakonycsernyén a Fecskeház sok fiatal családnak jelenti a fészket. A 24 lakásos ingatlanban megkezdtek a redőnyprogramot, ami azt jelenti, hogy két év alatt valamennyi lakás ablakára felkerülnek a redőnyök, melyeket a lakók által befizetett közös költségből finanszírozzák.

„Energiatakarékossági, komfortossági szempontok figyelembevételével megkezdődött a redőnyök felszerelése Fecskeházunk 12 laká-

sának ablakaira. A költségeket a lakók által befizetett közös költségek-ből megtakarított pénzeszközből finanszíroztuk” - fogalmazott Turi Balázs polgármester, aki elmondta, hogy 2008 óta működik a 24 lakásos Fecskeház a településen.

„A program sikerét mutatja, hogy szinte a nyitástól kezdve telt házzal működünk. A fiatal pároknak lakbért nem kell fizetniük, csak a közös költséget, valamint a rezsit. Lakástakarékot fizetnek, melyet a

Fecskeházból történő távozáskor vehetnek fel. Ez nagy segítség számukra, igyekszünk rájuk is odafigyelni.” – hangsúlyozta a településvezető.



## Megújulóban a Coop előtti tér

Február végén az önkormányzat sok éves dédelgetett tervének kivitelezése indult meg, melyben a településközpontban elhelyezkedő kis tér kerül felújításra.

Első lépésként a magyar állam tulajdonát képező terület önkormányzati tulajdonba vételét kellett engedélyeztetni, majd ezt követően indulhatott meg a beruházás.

- Új szegélykövekkel elhatárolt területen barabás térkőburkolat mellett rózsák és levendulák lesznek ültetve.

- Vadonatúj kandeláber párt és két új padot is kihelyeztek.

- Közterületen első helyszínként automata öntözőberendezés fogja a növényeket táplálni, melynek csapadékszükségletét a terület alatt található ásott kút biztosítja.



## Energiahatékonyság, kiváló fényerő a felújított tornateremben

Az általános iskola felújított tornatermének januári ünnepélyes átadását követően február hónapban a világítás korszerűsítése is megvalósult. A régi, elavult lámpatestek helyett, modern led lámpák kerültek felszerelésre, így újabb komfortjavító intézkedés került végrehajtásra a Magyar Kézilabda Szövetség és a Székesfehérvári Tankerületi Központ által koordinált tornaterem padló felújítás mellé.



## Egy újabb állampolgársági eskü

Aki magyar szülőktől magyarul tanul meg beszélni, magyarul gondolkodik, magyarul cselekszik ő bizony magyar ember még akkor is, ha a határon túl született. Nekik azonban nem jár automatikusan a magyar állampolgárság. Az év elején a település lakossága újabb honfitársakkal gazda-

godott. Kormos István munkavállalás céljából 5 évvel ezelőtt érkezett Kárpátaljáról, és Csernyét választotta lakhelyéül. 4 év után, nagy öröme a tavalyi évben fia is csatlakozott hozzá.

Legyen számukra is igazi otthon Bakonycsernye!



## Nőnap köszöntés

Bakonycsernye Nagyközség Önkormányzat képviselő-testületének nevében köszöntötte Turi Balázs polgármester és Kaviczki Péter alpolgármester a hivatalban, az oktatás-, nevelésben, a közművelődésben az egészségügyben, a szociális szférában, valamint a helyi szolgáltatásban dolgozó hölgyeket a Nemzetközi Nőnap alkalmából.



## Találkozó a móri rendőrkapitánnyal

Az újév első hónapjában látogatót el Horváth Zoltán rendőr alezredes, a Móri rendőrkapitányság vezetője Bakonycsernyére, aki a szakmában eltöltött több évtizedes rutinnal vette át az irányítást Mórón.

A polgármesterrel való megbeszélésen biztosította a településvezetőt, hogy Csernye lakóinak biztonsága érdekében az önkormányzat és a rendőrség közötti, hosszú évek óta fennálló szoros kapcsolat a



jövőben is folytatódni fog. A megbeszélésen említés történt a csernyei rendőrségi állományról is, azokról a helyi lakosokról, akik évek óta szolgálják a térség lakóit. Ez a tény méltán adhat okot az önkormányzati büszkeségre.



## Megújulóban a Bakonycsérnyei Polgárőr Egyesület Új elnökségi tagok

Bakonycsérnyén nagyon erős polgárőr hagyományokkal bíró önkéntes tevékenység zajlik évtizedek óta.

Január hónap végén Bákori Horváth Ágnes, az egyesület új titkára ismertette a polgármesternek a következő időszak terveit.

Az önkormányzat bízik a további együttműködés sikerében. Szoros

szövetséget ápol a szervezettel, hiszen a tagok a településen élő családok biztonsága érdekében önkéntes munkát vállalnak, segítik a rendezvények lebonyolítását is. Képviselő-testület döntésének megfelelően az idei működési támogatáson túl 100.000 Ft -ot biztosít egyenruha vásárlásra az egyesület tagsága részére.



## A Magyar Kultúra Napja



Az önkormányzat nevében Turi Balázs polgármester a Magyar Kultúra Napja alkalmából köszöntötte a közművelődés területén dolgozó kollégákat. Megköszönte az elhivatottságot, a mindennapi helytállást és erőfeszítést, melyet annak érdekében tesznek, hogy Bakonycsérnye egy programokban gazdag település lehessen.

Idézet a polgármester köszöntőjéből: „Büszke vagyok arra, hogy Bakonycsérnyén sok értékőrző és ér-

tékkeremtő emberre számíthatunk! Milyen jó, hogy van egy művelődési házunk és könyvtárunk, Bányász Énekkarunk, Szlovák Hagyományőrző Együttesünk, és több olyan öntevékeny csoport, magánszemély, akik mind azért dolgoznak, hogy önzetlenül, gazdagon és bárkinek adjanak egy-egy szeletet a kultúrából. A tavalyi jubileumi emlékévkben számos rendezvény mutatta meg ország-világnak, hogy értékteremtő munka folyik Bakonycsérnyén.”

## Csernyeiek Majálisi Családi- és Sportnapja

Idén május 1-én (csütörtökön) - a hagyományunknak megfelelően - megrendezésre kerül a közkedvelt majális a sportpályán. Számos visszatérő és új program várja a kicsiket és felnőtteket: főzőparti, labdarúgó villámtorna, körhinta, dodzsem, szabaduló szoba, arcfestés, lufihajtogatás, csillámtetoválás és egyéb szórakoztató gyerekműsorok és zenés programok. A rendezvény látogatása továbbra is ingyenes mindenkinek, de egyes programokat ingyenesen csak a karszalaggal rendelkező gyermekek vehetik igénybe. A részletes programról később adunk tájékoztatást plakáton illetve facebookon.



**Majálisozzunk együtt! Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt!**



## Nemzeti ünnep – 1848. március 15.



Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc március 15-i eseményeire emlékezett a település lakossága.

Turi Balázs polgármester ünnepi beszédét követően a Bakonycsérnyi Általános Iskola diákjainak, valamint a Művelődési Ház Dream Team modern táncsoport növendékeinek emlékműsorát tekinthette meg az emlékező közönség.

Az 1848-49-es emlékműnél elhelyezésre kerültek a megemlékezés koszorúi.



### Hírek a könyvtárból

Valásekne Kaszner Tímea  
könyvtáros

Idén már másodízben folytatták barangolásukat versben és prózában az irodalomkedvelők.

Wass Albert szobránál tettek látogatást az evangélikus ovisok és az Őszirózsa Nyugdíjas Klub tagjai. Az emléknapon minden látogató csoport életkorának megfelelő tolmácsolásban nyert betekintést szépírónk életébe és a könyvtárban őrzött köteteibe.

Petrovics Zsuzsanna: El Camino félúton útfélen című színes fotókkal illusztrált útikönyvét mutattuk be könyvvásárlási lehetőséggel.

Az idei InternetFiesta országos digitális kompetenciafejlesztő/információkeresési és ismeretadó programon általános iskolásoknak tartottam előadást az online világ lehetőségeiről, a fellelhető adatbázisok, mint virtuális lexikonok használatáról, illetve a vir-



tuális valóság, mint a jó és rossz tudásának fája hasznos és káros gyümölcseiről.

Ugyanebben a programban kaptak meghívást a könyvtárba kisgyermekes anyukák a védőnővel, ahol „Digitális bennszülöttként optimális gyermekkor?” címmel beszélgethettek a könyvtárral arról, milyen fejlődési vál-

tozások tapasztalhatók a generációkon, a digitális jelenlét egyre nagyobb térnyerésével.

A 2025-ben Jókai Mór születésének 200. évfordulója tiszteletére jubileumi emlékevet ünneplünk országszerte, így a könyvtár kiemelte az író köteteit, mindenkinek megtekintésre és olvasásra ajánlom szeretettel.

## A Bakonycsernyei Bóbita Óvoda Mini-Bölcsőde ÓVODAI BEIRATÁS IDEJE

**2025 április 22. (kedd) 8.00-18.00. óráig**  
**Helye: 8056 Bakonycsernye, Rózsa utca 67. B. ép.**

**2025. április 23. (szerda) 8.00-18.00. óráig**  
**Helye: 8056 Bakonycsernye, Rákóczi út 141.**

A szülő az óvodai nevelésben történő részvételre **jogszabály alapján kötelezett gyermekét köteles beíratni** a lakhely/tartózkodási hely szerint illetékes óvodába. Az óvodába a **2025-2026-es nevelési évre a 2022. augusztus 31-ig született gyermekek beíratása kötelező.** Az ezen hatánapig született gyermekek 2025. szeptember 1-jétől óvodakötelesek. Amennyiben gyermeküket nem a kötelező felvételt biztosító óvodába íratják, a jogviszony létrejöttéről igazolást kérünk benyújtani a felvételt biztosító óvodától a Bakonycsernyei Bóbita Óvoda - Mini Bölcsőde vezetőjének, valamint a település jegyzőjének.

Felvételi körzet tekintetében Bakonycsernye és Balinka egyetlen körzetet alkot.

### Külföldi tartózkodásról

Az óvodai nevelésre kötelezett, 2025. szeptember 1-jétől óvodaköteles gyermek szülője, ha gyermeke az **óvodakötelezettségét külföldön teljesíti**, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó hatánapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni a gyermek lakóhelye, tartózkodási helye szerint illetékes jegyzőt.

### Az óvodai felvételtől

A gyermekek óvodai felvétele jelentkezés alapján történik. Az óvoda köteles azt az óvodaköteles korú gyermeket felvenni, átvenni, aki életvitelszerűen az óvoda körzetében lakik és ennek tényét – a Védőnői Szolgálattól kapott dokumentummal – igazolni tudja. Ha a gyermek az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget eléri, tankötelessé válik abban a naptári évben, amelyben a 6. életévét augusztus 31.

napjáig betölti. Az óvodai felvételek során a hatályos eljárási szabályokat kell alkalmazni.

### Az óvodai jelentkezéshez az alábbi okmányok bemutatása szükséges:

- Adatlap óvodai beiratkozáshoz mindkét szülő aláírásával ellátva
- Védőnői Szakvélemény Szakértői Vélemény, amennyiben a gyermek különleges bánásmódot igényel (sajátos nevelési igényű, beilleszkedési-, magatartási- és tanulási nehézséggel küzd)
- Nyilatkozat az intézményválasztáshoz való beleegyezéshez – külön élő, de közös felügyeleti jogot gyakorló szülők esetében
- Születési anyakönyvi kivonat
- Egészségügyi könyv
- Oltási lap
- A személyi azonosítót is tartalmazó lakcímkártya, ennek hiányában Védőnői Igazolás az életvitelszerű itt lakásról
- Taj kártya
- Mindkét szülő személyazonosító okmánya és lakcímkártyája
- A felvételi döntésről az óvodavezető 2025. május 25-ig írásban értesíti a szülőket.
- A nem óvodaköteles korú gyermekek felvételének lehetőségét csak abban az esetben vizsgáljuk, ha az óvodaköteles gyermekek elhelyezése után marad szabad férőhely.
- Az óvodába felvett gyermekek csoportba való beosztásáról az óvodavezető dönt, a szülők és az óvodapedagógusok véleményének, a gyermekek életkori és egyéni sajátosságainak figyelembevételével.

### Család- és Gyermejjóléti Szolgálat

**Iroda:** 8056 Bakonycsernye, Rákóczi u. 79.  
**e-mail:** szocalapszolg@bakonycsernye.hu

### Ügyfélfogadás:

Hétfő: 8:30 – 12:00  
 Szerda: 13:00 – 15:30

### Családsegítők:

Sztridáné Kaviczki Ildikó (20/995-5010)  
 Horváth Mónika (20/312-2920)

### Szociális gondozó

#### Étkeztetés:

Szaniszló Imréné (20/235-0321)

### Rászoruló családok számára folyamatosan keresünk:

- működőképes háztartási gépek (mosógép, hűtőszekrény, gáztűzhely)
- háztartási, konyhai eszközök
- fatüzelésű kályha

Felajánlásokat minden esetben telefonon egyeztetni szükséges!



## Felhívás ragadós száj- és körömfájás megjelenéséről!

### Tisztelt Lakosaink, Kirándulók!

Beköszöntött a jó idő, egyre többen látogatunk ki a természetbe, de sajnos a jóidővel együtt a NÉBIH sajtóközleményét olvasva láthatjuk, hogy megjelent a ragadós száj- és körömfájás betegség is, mely leginkább a szarvasmar-

ha, sertés, juh, kecske, bivaly és vadonélő kérődzőket érinti.

Így felhívunk minden kirándulót, hogy **NE MENJENEK BE ÁLLATTARTÓ TELEPEKRE**, erdőt járva **NE SZEDJENEK ÖSSZE ELHULLOTT AGANCSOT, MESSZE KERÜLJÉK EL AZ ÉLŐ ÉS ELHULLOTT ÁLLATI TETEMEKET**, mivel

a fertőzött állatokat nem lehet kezelni! Amennyiben egy gazdaságban egy állatnál megjelenik a fertőzés, úgy az egész állományt fel kell számolni.

A természetben tett séta után fertőtlenítsük le cipőnk talpát ezzel is segítsük a betegség terjedésének megakadályozását!

## Felhívás

### homlokzat, utcai kerítés létesítésére és egyéb építkezésre vonatkozó előírásokra

Több esetben tapasztaljuk, hogy sajnos elszaporodott a teljesen zárt lemez, beton stb. anyagból készült kerítések készítése, melyek kihelyezése jogszabály ellenes.

Ezért ismételten felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy Bakonycsernye Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének 22/2017. (XII. 14.) önk. rendelete értelmében, a nem engedélyköteles, homlokzatot és utcai kerítést érintő munkák is településképi bejelentés kötelesek, azokra településképi véleményt kell kérni, melynek településképi, épített örökségünk megőrzése, és a lehetőségekhez mérten minőségi javítása lenne a célja. A homlokzaton vagy az utcai kerítésen történő felújítás, építés előtt a munkálatokat jóvá kell hagyatni a főépítésszel. A bejelentést a jelenlegi állapotról készült fotóval és a kialakítandó állapot leírásával, anyagok, színek megnevezésével kell előzetesen bejelenteni a tulajdonosnak, melyhez nem kell építész, műszaki tervrajz, csak a tulajdonos által készített esetleges rajz és leírás.

**Ezen egyeztetésnek megfelelő főépítési véleményre adott, polgármester által aláírt településképi határozattal végezhetőek a munkálatok!**

Amennyiben Ön felújít vagy felújítás előtt áll, kérjük vegye fel a kapcsolatot Jánosi János főépítész úrral a [janosi@kvadrum.hu](mailto:janosi@kvadrum.hu) e-mail címen, vagy a 70/318-2615-ös telefonszámon.

A bejelentéshez szükséges formanyomtatvány letölthető a [www.bakonycsernye.hu](http://www.bakonycsernye.hu) honlapról.

Tájékoztatjuk, hogy az elbírálás 15 napon belül történik meg, ezt érdemes figyelembe venni a felújítás megkezdése előtt.

A be nem jelentés vagy az engedélytől eltérő megvalósítás 200.000 Ft-tól 800.000 Ft-ig terjedő bírsággal jár.

*Fidrich Tamásné  
jegyző*

**30 PERC**  
*A család biztonságáért*

Vannak fontos 30 percek az életünkben. És van az a 30 perc, amely mindezek nyugalmát biztosítja.  
**Ennyi időbe telik egy kemény ellenőrzése.**

Hívja kéményseprőinket és vegye igénybe **INGYENES** szolgáltatásunkat!

☎ TELEFONON:  
1818 / 9 / 1-es menü

🌐 INTERNETEN:  
[www.kemenysepres.katasztrofavedelem.hu](http://www.kemenysepres.katasztrofavedelem.hu)



Itt a farsang áll a bál...

## Művelődési Ház hírei

Turjáné Szentesi Icu  
művelődésszervező



“Itt a farsang áll a bál  
Keringőzik a kanál  
Heje huja vigalom!  
Farsangi fánk a jutalom!  
Mákos patkó, babkávé,  
ez aztán a parádé!”



Jelmezes farsangi vigadalmat tartottunk Dream Team moderntáncsoportunk növendékeivel.

Színes maskarákat öltöttünk, farsangi fánkot csipegettünk, vidám, táncos hangulatban ünnepeltünk.



A farsangi vigasság elkerülhetetlen kelléke az álarc, melyet kreatív növendékek saját kézzel készítették el.

### MEGHÍVÓ

Bakonycsernye a II. világháborúban  
80. évforduló tiszteletére rendezett

**TAPINTHATÓ TÖRTÉNELEM**  
hadak útján emlék és tanulmányi túrára  
2025. március 29., szombaton 9.00 órai kezdéssel

Helyszín:  
Művelődési Ház és Könyvtár, Bakonycsernye, Rákóczi út 78.

#### Programok:

**9.00-10.00** Az 1945. évi bakonycsernyei események ismertetése  
Előadó: Pál Károly, a rendezvény házigazdája

**10.10-14.00** Túra Bakonycsernye vonzáskörzetében, korabeli események bemutatása céljából, emlékművek, katonasírok meglátogatása (javasolt a túra idejére a hideg élelem).

#### A túra útvonala, helyszínei:

Művelődési ház - Polgármesteri Hivatal - Ifjúság utca - Rózsa utca – Gaja -patak - Rózsa utca -  
Ady Endre utca (sikatori védvonal) - Velegi út - szelérőlom (mecséri védvonal) -  
a Horgász tavak mögött földúton a Dózsa György útig - régi Evangélikus temető (magyar katonák)  
- Evangélikus templom (szovjet katonák) - Arany János utca - Szabadság telep - fenyves (szápári védvonal)  
- Köztemető (emléktábla) - Zsidó temető - Sportpálya - Ifjúság utca - Művelődési ház.

**14.30** Tárgyi emlékek bemutatása a Művelődési házban  
harcjármű és repülő alkatrészek, katonai felszerelések, egyenruhába öltöztetett bábuk, hatástalanított fegyverek, repülő- és harcjármű makettek, diorámák

Szeretettel hívjuk és várjuk  
az érdeklődőket, az emléktúra résztvevőit.

Helyi történeti kutatók

Bakonycsernye Nagyközség Önkormányzata

**II. VILÁGHÁBORÚ**



## PIM-200 vándorkiállítás

A Petőfi Irodalmi Múzeum állandó kiállításához kapcsolódó, installációs elemekből kialakított tárlat látványos grafikai megoldásaival és közérthető megfogalmazásával átfogó képet nyújt Petőfi életútjáról és életművéről.

2025. 05. 26. - 2025. 05. 31.

Bakonycsernye

Közösségi Szintér

Rákóczi út 78.

A kiállítás díjmentesen megtekinthető minden hétköznap a szintér nyitvatartási idejében.



A Petőfi Kulturális Program Magyarország Kormányának támogatásával, a kulturális stratégiai intézmények együttműködésében, a Nemzeti Művelődési Intézet koordinációjával valósul meg.





## Szövés kereten szakköri tevékenység

2024. októberében indítottuk a Nemzeti Művelődési Intézet által meghirdetett „Tudásunkkal kézen fogva a közösségekért” Aszakköri projektünket, melyben a szövés kereten fortélyaival ismerkedhett meg az az 5 önkéntes szakköri tag, akiknek az alapanyagot a projekt keretében az intézet ingyenesen biztosította.



A 20 alkalmat felölelő, közel fél éves szakköri foglalkozás-sorozatban szebbnél szebb alkotások születtek,

úgy, mint pohárlátét, neszesszer, telefontok, oldal-táska, könyvborító, kispárna, lábtörlő és még sorolhatnánk.

Hamarosan a szakköri foglalkozások végéhez érkeünk, melyben az elszámolási kötelezettség szerint egy projektzáró kiállítást kell megvalósítanunk az elkészült alkotások bemutatásának céljából.

A szakköri tagok nevében szeretettel hívjuk és várjuk az érdeklődőket.



## Nyári napközis táborok a Művelődési Házban

Kedves Szülők! A gyermekek nyári szünidejének hasznos eltöltése céljából 2 hetes, napközis tábori lehetőséget kínálunk számotokra.

A programok szervezése folyamatban, tehát bővebb információkkal később szolgálunk. Jelentkezéseket fogadjuk már, így próbáljuk segíteni a nyári szabadságolás, időbeosztás tervezését.

**Gyertek táncolni!** 

**Nyári Tánc Tábor**

**2025. június 23. - június 27.**

**7-14 éves gyermekek számára**

- Táncfoglalkozások (Modern- és néptánc)
- Játékos sportprogramok
- Kézműves foglalkozás



Bővebb információ, valamint jelentkezés személyesen a Művelődési Ház nyitvatartási idejében,  
Turjáné Szentesi Icu művelődésszervezőnél.





**Nyári MÓKaLand Játsszóház**

**2025. július 7. - július 11.**

**7-10 éves gyermekek számára.**

- Játékos programok
- Kirándulás
- Kézműves foglalkozás





Bővebb információ, valamint jelentkezés személyesen a Művelődési Ház nyitvatartási idejében,  
Turjáné Szentesi Icu művelődésszervezőnél.





## Nőnap a nyugdíjas klubokban

A nőnapozás a nyugdíjas klubokban zárult. Mindig megtisztelő az a szeretet, amivel fogadnak bennünket.

Ezúton is szeretettel köszöntöm a nyugdíjas klub hölgytagjait, megköszönve nekik a közösségért végzett munkájukat, kedvességüket és élettapasztalatukat.

Örömmel van teli a szívem, hogy ismét együtt lehettünk.

*Turi Balázs  
polgármester*



## Meghívó

Tisztelettel és szeretettel hívjuk vendégeinket  
„Tudásunkkal kézen fogva a közösségért”

Szövés kereten Aszakköri projektzáró kiállításra,  
melynek időpontja:

2025. április 15. kedd 17.00 óra

Helyszín: Művelődési Ház Bakonycsernye Rákóczi út 78.

Ünnepi köszöntőt mond és a kiállítást megnyitja:

Turjáné Szentesi Icu művelődésszervező

Ünnepi műsorban közreműködnek a művelődési ház  
Holdviola kiscsoport, valamint a Dream Team nagycsoport  
növényékei.

Kérjük jelenlétével tisztelje meg kiállítás megnyitónkat!

Szakköri tagok

## Anyakönyvi hírek

Bakonycsernyei újszülöttek és szülei neve, akik hozzájárulásukat adták az újságban való megjelenéshez.



Szokné Frey Szabina és Szok Róbert Lajos  
gyermeke  
Szok Levente

**Gratulálunk a családnak!**

Az önkormányzat képviselő-testülete gyermekszületési települési támogatásban részesíti azon családokat, akik a 8/2021(VIII.28) önkormányzati rendeletben foglalt jogosultsági feltételeknek megfelelnek. A támogatás egyszeri összege 60.000 Ft. 2017. márciustól egy Bakonycsernye címerével ellátott törölközőt is adományozunk minden újszülött számára.